

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 293 * Date: 12.08.2023, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

IPC, CRPC અને એવિડેન્સ એક્ટ રદ કરી ૩ નવા કાયદાની જાહેરાત, અમિત શાહે ગૃહમાં બિલ રજૂ કર્યું



કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે IPC, CRPC અને એવિડેન્સ એક્ટને રિપ્લેસ કરીને ૩ નવા કાયદા બનાવવાની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે લોકસભામાં કહ્યું કે આજે હું જે ત્રણ બિલ લઈને આવ્યો છું તે તમામ પીએમ મોદીના પાંચ પ્રણામાંથી એકને પૂરું કરવાના છે. આ ત્રણ બિલમાં એક છે ઈન્ડિયન પીનલ કોડ, બીજું છે ક્રિમિનલ પ્રોસીજર કોડ, ત્રીજું છે ઈન્ડિયન એવિડેન્સ કોડ. ઈન્ડિયન પીનલ કોડ ૧૮૬૦ની જગ્યા હવે

૧૮ રાજ્યો, ૬ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો, ભારતની સુપ્રીમકોર્ટ, ૨૨ હાઈકોર્ટ, ન્યાયિક સંસ્થાનો, ૧૪૨ સાંસદો અને ૨૭૦ ધારાસભ્યો ઉપરાંત પ્રજાએ પણ આ બિલ અંગે સૂચન આપ્યા

લવાશે. અમિત શાહે કહ્યું કે આ ત્રણેય કાયદાને રિપ્લેસ કરી તેની જગ્યાએ ત્રણ નવા કાયદા બનાવાશે. તેની ભાવના ભારતીયોને અધિકાર આપવાની હશે. તેનો ઉદ્દેશ્ય કોઈને દંડ આપવાનો નહીં હોય. તેનો ઉદ્દેશ્ય લોકોને ન્યાય આપવાનો રહેશે. તેમણે કહ્યું કે ૧૮ રાજ્યો, ૬ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો, ભારતની સુપ્રીમકોર્ટ, ૨૨ હાઈકોર્ટ, ન્યાયિક સંસ્થાનો, ૧૪૨ સાંસદો અને ૨૭૦ ધારાસભ્યો ઉપરાંત પ્રજાએ પણ આ બિલ અંગે સૂચન આપ્યા હતા. ચાર વર્ષ સુધી તેના પર ઘણી ચર્ચા થઈ. અમે તેના માટે ૧૫૮ બેઠકો કરી હતી. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કહ્યું હતું કે આઈપીસી અંગે નવું બિલ દેશદ્રોહના અપરાધને સંપૂર્ણપણે રદ કરી દેશે. ભારતીય ન્યાય સંહિતા માં ભાગલાવાદ, સશસ્ત્ર વિદ્રોહ, વિનાશક પ્રવૃત્તિઓ, ભાગલાવાદી પ્રવૃત્તિઓ કે ભારતની સંપ્રભુતા કે એકતા અને અખંડતાને ખતરામાં નાંખતા કૃત્યો પર એક નવી જોગવાઈ ઉભેરાઈ છે.

ચીનની ઈકોનોમી જીવતા બોમ્બ જેવી, ગમે ત્યારે વિસ્ફોટ થશે: જો બાઈડન

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૧
ચીનની ઈકોનોમીને લઈને અમેરિકન રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડને મોટી ભવિષ્યવાણી કરી છે. બાઈડનનું કહેવું છે કે, ચીનની ઈકોનોમી એક જીવતા બોમ્બ જેવી છે. જેમાં ક્યારે પણ વિસ્ફોટ થઈ શકે છે. જેની પાછળનું કારણ ચીનની ઈકોનોમીનો ધીમો પરેલો વિકાસ દર છે. અમેરિકન રાજ્ય યુટાહની મુલાકાત દરમિયાન બાઈડને ઉપરોક્ત વાત કરતા કહ્યું હતું કે, ચીનની કેટલીક સમસ્યાઓ છે અને તે ચીન માટે સારી નથી.



બાઈડને કહ્યું હતું કે, ચીન મુશ્કેલીઓ વચ્ચે ઘેરાયેલું છે અને એટલે જ હું ચીનને પરેશાન કરવા નથી માંગતો અને ચીન સાથે તર્કસંગત સંબંધો ચાલુ રાખવા માંગુ છું. બાઈડને જે નિવેદન આપ્યું છે તેને લઈને અટકળો થઈ રહી છે. એમ પણ

ચીનનું કન્ઝ્યુમર સેક્ટર મંદીની ચપેટમાં આવ્યું છે. જુલાઈ મહિનાથી અહીયા મંદીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. જેના કારણે ચીનના વિકાસ દર પર અસર પડવાનું અનુમાન છે. ચીનના ઘરેલું ખર્ચમાં થયેલા ઘટાડાની અસર કોરોના બાદ તેના આર્થિક વિકાસ પર પડી રહી છે. કોરોનાકાળથી ચીનની નિકાસમાં ભારે ઘટાડો થયો છે. બીજી તરફ ઘરઆંગણે ડિમાન્ડમાં થયેલા ઘટાડાના કારણે ચીનની ઈમ્પોર્ટ પણ ઘટી છે.

લોકસભાની કાર્યવાહી અનિશ્ચિતકાળ સુધી સ્થગિત, વિરોધ પક્ષોનો સંસદની બહાર દેખાવ

સંસદનું ચોમાસુ સત્ર ત્રણ અઠવાડિયાના હોબાળા બાદ આજે સમાપ્ત થવા જઈ રહ્યું છે. કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે ઝ, ઝઈઝ અને એવિડેન્સ એક્ટને રિપ્લેસ કરીને ૩ નવા કાયદા બનાવવાની જાહેરાત કરી હતી. આ સાથે જ લોકસભાની કાર્યવાહી અનિશ્ચિતકાળ સુધી સ્થગિત કરી દેવામાં આવી છે. વિરોધ પક્ષોએ સંસદની બહાર દેખાવ કર્યો છે. અમિત શાહે કહ્યું કે આ ત્રણેય કાયદાને રિપ્લેસ કરી તેની જગ્યાએ ત્રણ નવા કાયદા બનાવાશે. તેની ભાવના ભારતીયોને અધિકાર આપવાની હશે. તેનો



ઉદ્દેશ્ય કોઈને દંડ આપવાનો નહીં હોય. તેનો ઉદ્દેશ્ય લોકોને ન્યાય આપવાનો રહેશે. તેમણે કહ્યું કે ૧૮ રાજ્યો, ૬ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો, ભારતની સુપ્રીમકોર્ટ, ૨૨ હાઈકોર્ટ, ન્યાયિક સંસ્થાનો, ૧૪૨ સાંસદો અને ૨૭૦ ધારાસભ્યો ઉપરાંત પ્રજાએ પણ આ બિલ અંગે સૂચન આપ્યા હતા. ચાર વર્ષ સુધી તેના પર ઘણી ચર્ચા થઈ. અમે તેના માટે ૧૫૮ બેઠકો કરી હતી. રાજ્ય સભામાં વિપક્ષના નેતા

મલિકાર્જુન ખડગેએ કહ્યું કે ભાજપ લોકશાહીને દબાવવા માંગે છે અને બંધારણને અનુસરવા માંગતા નથી. આ માટે અહીં ડ્ર. ડૉ. ઇ. ગઠબંધનના તમામ પક્ષોના લોકો વિરોધ કરી રહ્યા છે. લોકશાહીને જીવંત રાખવા માટે અમે સંસદની અંદર અને બહાર દરેક જગ્યાએ લડીશું. આ પહેલા અધીર રંજન ચૌધરીને લોકસભામાંથી સસ્પેન્ડ કરવા સામે વિરોધ પક્ષો ડ્ર. ડૉ. ઇ. ગઠબંધનના સાંસદોએ લોકસભાની કાર્યવાહીનો બહિષ્કાર કર્યો હતો અને સંસદમાં ડો. આંબેડકરની પ્રતિમા સુધી કૂચ કરી હતી.

હરિયાણા વિશ્વવિદ્યાલય દ્વારા રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને પ્રાકૃતિક કૃષિ પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા અને દેશ સેવામાં તેમના અનન્ય યોગદાન બદલ ડૉક્ટર ઓફ લિટરેચરની માનદ ઉપાધિથી સન્માનિત કરાયા

હરિયાણાની સૌથી પ્રતિષ્ઠિત, પ્રાચીન અને સૌથી મોટી કુરુક્ષેત્ર યુનિવર્સિટીએ આજે ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને પ્રાકૃતિક કૃષિ, ગોપાલન, ગૌ નસ્લ સુધાર, પ્રાકૃતિક અને યૌગિક ચિકિત્સા, સામાજિક સમરસતા, વૃક્ષારોપણ, જલ સંરક્ષણ અને દેશ સેવામાં તેમના અનન્ય યોગદાન બદલ ડૉક્ટર ઓફ લિટરેચરની માનદ ઉપાધિથી સન્માનિત કર્યા હતા. કુરુક્ષેત્ર વિશ્વવિદ્યાલયના ૩૩ માં દીક્ષાંત સમારોહમાં ભારતના પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામ નાથ કોવિંદ દ્વારા કુરુક્ષેત્ર વિશ્વવિદ્યાલયના કુલાધિપતિ અને હરિયાણા રાજ્યપાલ શ્રી બાંડારુ દત્તાત્રેયજી, હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી શ્રી મનોહરલાલ ખટ્ટર અને હરિયાણાના ઉચ્ચ શિક્ષણ મંત્રી



શ્રી મૂલચંદ શર્માની ઉપસ્થિતિમાં શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીને ડૉક્ટર ઓફ લિટરેચરની માનદ ઉપાધિ પ્રદાન કરવામાં આવી હતી. રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ડૉક્ટર ઓફ લિટરેચરની માનદ ઉપાધિનો સ્વીકાર કરતાં કહ્યું હતું કે, જે પ્રતિષ્ઠિત શિક્ષણ સંસ્થાનો હું વિદ્યાર્થી રહ્યો છું એ સંસ્થાન આજે

ડૉક્ટર ઓફ લિટરેચરની માનદ ઉપાધિથી મને સન્માનિત કરે છે એ માટે હું કુરુક્ષેત્ર વિશ્વવિદ્યાલય પ્રતિ નમ્રતાપૂર્વક આભારની લાગણી પ્રદર્શિત કરું છું. પ્રાકૃતિક કૃષિ, પ્રાકૃતિક ચિકિત્સા પદ્ધતિ, યોગ અને રાષ્ટ્રની વિવિધ સામાજિક ગતિવિધિઓમાં પ્રદાન બદલ

મળેલા આ સન્માન બદલ તેમણે કુરુક્ષેત્ર વિશ્વવિદ્યાલયના કુલાધિપતિ અને રાજ્યપાલ શ્રી બાંડારુ દત્તાત્રેયજી, હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી શ્રી મનોહરલાલ ખટ્ટર અને કુરુક્ષેત્ર વિશ્વવિદ્યાલયના કુલપતિ પ્રો. શ્રી સોમનાથ સચદેવાનો સવિનય આભાર માન્યો હતો અને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી.



ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા એ આજરોજ વોર્ડ નં-૧૦ માં આવેલ પ્રાચીન અને ઐતિહાસિક કુંભેશ્વર મહાદેવ મંદિર, કોબા ખાતે વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમમાં સહભાગી બની છોડનું રોપણ કર્યું. આ અવસરે મેયરશ્રી એ જણાવ્યું હતું કે આવો આપણે સૌ સાથે મળીને હવા - પાણીના પ્રદુષણ ઘટાડવા તેમજ ગાંધીનગરને વધુ હરિયાણું બનાવવા વૃક્ષારોપણ કરીને તેનું જતન કરીએ. આ દરમિયાન શહેર અધ્યક્ષશ્રી રુચિરભાઈ ભટ્ટ, કાઉન્સિલરશ્રીઓ, સંગઠનના હોદ્દેદારશ્રીઓ, સામાજિક- રાજકીય અગ્રણીઓ તેમજ કાર્યકર્તા મિત્રો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

